



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Дневник переписи

15 июля 2016 года



Лето и перепись – в самом разгаре

Во вторую неделю переписи «десант» журналистов двух телеканалов области и представителей Ивановостата «опустился» на землю самого сельскохозяйственного района области – Гаврилово – Посадского.

Знакомство с районом началось в местной администрации. Руководителя Ивановостата С.В. Ключину и ее заместителя О.В. Гусеву – встречала и.о. главы Гаврилово-Посадского муниципального района Н.В. Моисеева. Как проходит перепись в регионе, есть ли нерешенные вопросы, проблемы – все это обсуждалось в ходе беседы. А затем – в путь, в самые разные и передовые хозяйства района. Объединяет их сельскохозяйственная перепись, которая охватит всех, но по-разному. Например, ООО «Растениеводческое хозяйство «Родина» в селе Ратницкое отчитывается как хозяйственная организация по форме №1 самостоятельно, для этого здесь есть экономисты и бухгалтеры.

В хозяйстве расположен самый крупный в области элеватор, где одновременно может храниться 16 тыс. т. зерна. Во время уборки урожая на элеватор поступает до 800 т. зерна в сутки. В основном, это пшеница, которая очень хорошо растет в районе (урожайность достигает 45 ц с гектара). После доработки она идет на хлебопечение, а излишки продаются. В прошлом году здесь собрали более 20 тыс. т. зерна, в этом году – особенно качественной обещает быть яровая пшеница. Техника, а она в хозяйстве новейшая, уже готова выйти в поле на уборку.





Сельскохозяйственный производственный кооператив «Заря» (с. Шекшово), руководит которым Г.А. Ивонтьев, сейчас на подъеме. Хорошие условия труда, неплохие зарплаты возвращают людей на село. Перепись в этом хозяйстве будет проходить, как и в других крупных и средних организациях, но статистики просят сдать отчетность пораньше, до 1 августа.



Фермерское хозяйство Одинцовых (с. Скомово) специализируется на пчеловодстве: у них три пасеки и более 300 пчелосемей. Два года назад купили 86 га земли, и теперь выращивают на ней лекарственные и медоносные растения – для пчёл и на продажу. Урожай меда зависит от погоды: если в прошлом году из-за дождливого лета собрали 5 т мёда, то в этом планируют не менее 15-ти.



Уже сейчас постоянно откачивают его из рамок, благо, на помощь приходит отличная техника, которой нет ни у кого в области. Да и пасека эта – самая крупная в регионе, уникальная. По словам сына - Ивана Одинцова, только здесь собирают маточное молочко, а еще продают пчел, семена растений.



Переписчик в этом хозяйстве уже побывал, ему все рассказали без утайки. А вот в домовладении Н.В. Маслова – только появился. О.В. Борунова обходит в день по 15-20 хозяйств, всего за время ВСХП ей предстоит переписать их 493. Ольга Владимировна говорит, что встречают её везде хорошо, охотно пускают в дом, отвечают на вопросы. Правда, не все могут точно сказать, какую площадь земли занимает картофель, грядки в огороде.



Заместитель главы администрации, начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Ю.А. Галдин, говоря о важности ВСХП, отмечает, что сегодня изменился сам облик села, стала другой ситуация в животноводстве. Разобраться во всем этом поможет перепись.

Гаврилово - Посадский район специализируется на животноводстве. Как один из примеров - животноводческий комплекс на 950 голов коров СПК «Племенной завод имени Дзержинского». Комплекс оборудован специальным доильным залом. На этом ведущем предприятии трудятся несколько сотен человек. Конечно, это не только люди, занятые на самом комплексе, но и механизаторы, обрабатывающие землю, заготавливающие корма. А без кормов нет и удоев. Они здесь самые высокие в области: почти 9 тыс. кг на корову в год.



На двух инструкторских участках района трудятся уполномоченный по переписи Н.К. Дромина, её заместитель Е.Н. Асторьева, два инструктора Н.В. и В.В. Даниловы, а также администратор В.В. Затевакова. Все данные по району стекаются к ним. Переписчики, по их сведениям, обошли уже 35% хозяйств. Поначалу им было трудно, привыкали к технике. Теперь, регулярно здесь бывая, выгружают информацию с планшетных компьютеров на рабочую станцию и – в Ивановостат. Люди опытные: у многих в биографии это уже третья перепись.



Отдел информации Ивановостата

[Репортаж в эфире телеканала «РТВ-Иваново», 13.07.2016 г.](#)
[Телесюжет в программе «Вести Иваново» от 13.07.2016 г.](#)